

喜迎二十大

幸福安徽建设加速推进

本报讯(记者 李明杰)党的十八大以来,我省坚持以人民为中心的发展思想,持续补足民生短板,改善民生福祉,人民安居乐业、社会安定有序的幸福安徽建设加速推进。

484万贫困人口过上小康生活。全省就业人员持续增长,城镇累计新增就业679.4万人。2021年全省居民人均可支配收入3.1万元,是2012年收入的2.3倍。

实施10项暖民心行动,持续提升群众获得感和幸福感。10年来,我省不断完善社会治理体系,持续推进市域社会治理现代化、基层社会治理创新和平安创建活动。

稳,两次村(社区)“两委”换届顺利完成,基层组织队伍更加年轻、充满活力。持续织密筑牢“社会面、城乡社区、内部单位和行业场所、公共安全、视频技术、网络社会”6张防控网。

(相关报道见5版)

来自秋收一线的报道

在舒城县春秋乡文冲村,逶迤的山间嵌满了一幅幅

金黄的稻田“油画”——

“把每一分地都种满”

■ 本报记者 史力 彭园园

“我们这里算丘陵山区,山不大,但多,耕地有限,细碎分散。我们要把每一分地都种满,大力发展粮食生产。”9月27日,记者来到舒城县春秋乡文冲村采访。

确实,记者一路看过来,几乎没有空闲田。过了村后公路,路那边就是一大片即将成熟的水稻,村民包诗海正用镰刀在田里收割。

包诗海40多岁,脸晒得黝黑,笑起来牙显得格外白。他说:“今年旱情严重,水稻扬花灌浆期正好赶上高温天气,影响不小。”

“抗旱措施落实到位,一般都能做到少减产或不减产,有些地方还能增产。”舒城县农业农村局农技推广中心主任章树告诉记者。

“现在再生稻即将进入抽穗期、双季晚稻进入孕穗与抽穗期,正是产量形成的关键期,各村镇都在组织浇灌,抢农时抓田管,努力把损失的粮食补回来。”章树说。

在村里走一圈,记者发现文冲村依山势分布,南边的地可能比北边的高出几十米,田间地头分布着不少水塘。

“希望能修修机耕路,再把灌溉修一下,那以后就不怕这么严重的干旱了。”刚开着收割机收完一块田稻子的黄周告诉记者。

八九万吧!”

收了马上就要忙着种。“秋种一项重要任务是油菜,乡里下了400亩扩种油菜任务,加起来一共500多亩。”文纪说。

今年秋种,省委、省政府把油料生产提升到与粮食同等重要地位,安排了100万亩油菜扩种任务。特别是淮河以南承担油菜扩种任务的11个市,要求把有限的耕地资源用足用好、种足种满。

村南山坡上,一大片菊花摇曳生姿。“菊花收过后就种油菜。山区地少,合理的茬口安排很重要。在稳定粮食生产基础上,我们因地制宜发展菊花、板栗、莲藕等特色产品。”

“春天来,这里又是大片的油菜花,欢迎你们来踏春赏油菜花。”离开时,文纪笑着向记者发出邀请。



扫码阅读更多内容

中央媒体看安徽·《人民日报》9月28日整版刊发

世界制造业大会专题

本报讯 9月28日,《人民日报》第15版整版刊发世界制造业大会专题,专题由《2022世界制造业大会在安徽合肥落下帷幕——推动制造业高质量发展》《跨国公司代表——“期待跟合作伙伴在这里一起发展”》《打造中国声谷》等5篇稿件组成。



扫码阅读更多内容

掌握历史主动 凝聚奋进伟力

民们阵阵掌声。

马克思曾说:“理论一经掌握群众,也会变成物质力量。”同样,思想若被人民群众所掌握,也能变成物质力量。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。看今日之世界,百年变局和世纪疫情相互交织,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显;观今日之中国,我们需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。

高瞻远瞩,我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。

“我们已经走出一条光明大道,我们要继续前行。”脚踏中华大地,传承中华文明,走符合中国国情的正确道路,党和人民就具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。

大势,更好认识历史发展规律,不断积累经验、增长才干,在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

运筹帷幄,我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想把握时代。我们党始终善于系统、具体、历史地分析中国社会运动及其发展规律,在认识世界和改造世界过程中不断把握规律、积极运用规律。

掌握主动,我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想引领时代。一个民族要走在时代前列,就不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

又踏层峰辟新天,更扬云帆立潮头。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,我们就一定能在新的长征路上跨越万水千山,夺取新的更大胜利。

回首过去,马克思主义的旗帜高高飘扬,我们交出了一份人民满意、世界瞩目、足以载入史

全力营造安全稳定的市场环境

本报讯(通讯员 路石 记者 汤超)9月28日下午,副省长张曙光深入合肥市商超、学校和文化娱乐场所,调研检查安全生产工作。

在滨湖百大心悦城,检查组走访了合家福超市、康之源大药房,了解食品、药品及消费品质量、价格情况,要求严格落实明码标价制度,加大监管执法力度,严厉打击食品药品安全领域违法行为。

师生饮食安全。在融创乐园,现场检查大型游乐设施等特种设备运维情况,要求企业严格落实主体责任,加强巡查,及时排查处置风险隐患。

检查前,召开了全省市场监管领域安全工作电视电话会议。会议强调,要坚决扛起防风风险安全重大政治责任,落实落细市场监管各项措施,全面排查治理各类风险隐患,守牢安全防线,确保全省人民度过一个平安、欢乐、祥和的国庆节假日,以安全稳定的市场环境迎接党的二十大胜利召开。

(上接3版)

福建农林大学教授林占焺,是菌草技术的开创者,也是电视剧《山海情》中凌一农教授的原型。他不仅把菌草技术带到了宁夏的闽宁村,还让这株“致富草”“幸福草”传播至世界100多个国家和地区。

“菌草的故事”,是人类摆脱贫困的故事,是中国贡献世界的故事,也是人类在现代化道路上进行新探索的故事。

“世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。”在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。

生态之变,是观察中国式现代化的一扇绝佳窗口。改革开放以后,我们创造了经济快速发展奇迹,资源环境约束趋紧,生态系统退化等问题也越来越突出。习近平总书记深刻指出:“我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。”

“中国要实现现代化,方方面面都要强起来。”在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文

明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。中国的现代化探索,破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路,拓展了发展中国家走向现代化的途径,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案,深刻影响人类历史进程,展现了人类社会现代化的光明前景。

唯有凝聚共识的思想,才有披云破雾的穿透力;唯有洞察未来的远见,才有指引前行的感召力。从置身“世界历史之外”“现代化的迟到国”,到成为“现代化的视觉中心”“世界上最大的经济和社会变革的实验室”,中国式现代化在世界范围内产生越来越强的示范效应。

“参议院中国共产历史展览馆,阿根廷总统费尔南德斯由衷道出自己的感受:‘我向中国共产党为中国人民所做的一切和取得的伟大成就表示崇高敬意。’”

“中国要实现现代化,方方面面都要强起来。”在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文

张西明在合肥调研企业 发挥党外科技工作者独特优势 以科技创新赋能我省高质量发展

本报讯(记者 李浩)9月28日下午,省委常委、统战部部长张西明到合肥本源量子计算科技有限责任公司调研。

调研来到本源量子芯片实验室,观看量子计算机样机及量子芯片等核心零部件展示,听取民革安徽省委会副主任、企业负责人郭国平关于量子计算应用和产业前景的介绍。

科技创新和高质量发展参政议政、建言献策。调研强调,专用量子计算机诞生并实际应用到相关行业领域,影响和改变人们的生活,意义重大。

刘惠出席全省国庆假期及前后新冠疫情防控工作专题培训及部署视频会议

本报讯(通讯员 尔实)9月28日,全省国庆假期及前后新冠疫情防控工作专题培训及部署视频会议召开。

会议强调,要把思想统一到习近平总书记关于疫情防控重要讲话指示精神上来,认真落实省委、省政府工作要求,抓实抓细国庆假期及前后新冠疫情防控工作。

查验核酸检测证明。要落实早发现机制,加密重点人群核酸检测频次,加强入境人员闭环管理。一旦发生疫情,要以快制快,抢抓“黄金24小时”,迅速落实核酸检测、流调溯源、隔离转运、社区防控措施,科学精准高效应对。

省人大常委会开展统筹保障高等教育高质量发展工作专题询问

本报讯(记者 范孝东)9月28日,省十三届人大常委会第三十六次会议举行联组会议,就我省统筹保障高等教育高质量发展工作情况开展专题询问。

省人大常委会委员戴敏、周杰、李俊、张万方、高莉、潘法律、王成军、郭德成和列席会议的省人大代表邓清东,先后围绕如何谋划实施长三角教育高质量发展研究合作项目、提升高校基础研究能力和科技成果转化水平、加大财政对建设高质量高等教育体系的支持保障力度、推动培养更多高素质实用型技能型人才等进行了询问。

会议指出,教育是国之大计,党之大计,开展此次专题询问,是深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述、加快推动高等教育强省建设的一项有力举措。

要提高政治站位,始终心怀“国之大者”,把坚持党对高等教育工作的全面领导作为根本保证,把服务经济社会发展作为责任担当,把培养合格人才作为核心使命,不断增强教育服务经济社会发展能力。

省政府负责同志表示,党的十八大以来,省委、省政府围绕高峰学科建设等,密集出台实施一系列开创性政策举措,推动我省高等教育面貌发生格局性变化。下一步,将结合此次专题询问中提出的问题,认真研究落实省人大常委会和各位委员的意见,切实改进和加强高等教育工作,打造高等教育强省,为加快推进现代化美好安徽建设提供更加坚实的智力支撑和人才保障。